

# 备战工作转向全运赛场 辽宁健儿有信心赶超上届成绩

本报记者 朱科威

2021年是不折不扣的大赛年,刚结束东京奥运会征程,辽宁体育军团已将目光投向一个月后启幕的第十四届全运会赛场。

11日记者从省体育局了解到,出征东京奥运会的辽宁运动员已随中国体育代表团各支队伍陆续回国,随即进入为期21天的疫情防控隔离期。根据国家体育总局统一部署,中国帆船帆板等多支队伍在锦州、大连等训练基地隔离。

“在隔离期间,各队会结合实际情况,进行调整、恢复训练,备战全运会。21天隔离结束后,全运会就快开幕了,这些运动员将直接转战全运赛场。”省体育局相关负责人向记者介绍。

2021年第十四届全国运动会(以下简称陕西全运会)将于9月15日至

9月27日在陕西省举行,设置34个大项、51个分项、387个小项。该负责人介绍,我省将派出540名运动员参赛本届全运会正赛,将参加227个小项比赛。从出线人数看,540人与上届全运会的参赛人数基本持平;从参加比赛的项数看,与上届的230项也基本持平。

2017年天津全运会,辽宁代表团获得21枚金牌、25枚银牌、26枚铜牌,共获72枚奖牌,金牌排名第七,奖牌、团体总分跻身前列。征战陕西全运会,辽宁体育健儿有信心、有能力赶超上届成绩。

从预赛出线情况看,我省乒羽网“三小球”全部小项100%出线,田径、游泳、水上及自行车等基础大项的出线率高达80%。摔跤、柔道等重竞技

项目及“三大球”、射击等项目的预赛发挥也十分平稳。值得一提的是,我省田径项目厚积薄发,男子铅球刘洋、男子链球王士筑、男子标枪赵庆刚等老将焕发青春,纷纷创造年度最好成绩;女子中长跑李丹、白丽,男子中长跑边诗淋、任广岳、孟凡旭等年轻队员纷纷取得个人最好成绩,困扰辽宁田径多年的短跑项目也有新亮点。

全运会后,北京冬奥会将快步走来。“在夏奥会赛场,辽宁体育战绩骄人,奥运贡献全国第一。在冬奥会赛场,辽宁体育也要为国争光。辽宁体育要夏季项目、冬季项目两手抓、两手硬,要将辽宁打造成在夏奥会、冬奥会赛场都能为国家作出突出贡献的全天候运动大省。”省体育局负责人掷地有声地向记者介绍。

据介绍,北京冬奥会,我省将力争实现30人规模的参赛队伍,要在自由式滑雪空中技巧等项目上力争1至3枚金牌,在单板滑雪、速度滑冰项目上夺取奖牌,在自由式滑雪U型场地、单板滑雪大跳台/单板滑雪坡面障碍技巧、冬季两项、越野滑雪项目上力争取得好成绩。

值得一提的是,现在距离杭州亚运会只有1年时间,距离巴黎奥运会只有3年时间。杭州亚运会将是巴黎奥运会的前哨战。辽宁体育将坚持“争金夺银+有影响力”双核发展战略,在“三大球”及田径、游泳、水上、重竞技、射击、乒羽等传统优势项目上精准发力,继续挖掘、培养并向国家输送优秀运动员,做大做优传统优势项目,全力打造在奥运赛场稳定的奖牌点、夺金点。

## 高诗岩随国家队出征全运会 对辽宁代表团而言有利有弊

本报记者 李翔



7月24日,中国队球员高诗岩(左)在比赛中上篮。本版照片由新华社提供

东京奥运会曲终人散之后,第十四届全运会即将进入一个月倒计时。作为卫冕冠军,辽宁男篮的目标是在全运会男篮U22组夺冠。不过,由于要随中国三人篮球队参加全运会,高诗岩应该不会出现在辽宁男篮的全运阵容中。

结束奥运征程后,431名中国代表团运动员没有返回省队,而是以国家队的建制参加9月开幕的第十四届全运会。按照已确定的规则,全运会决赛阶段,三人篮球与五人篮球不能兼项。也就是说,如果高诗岩随国家队参加全运会三人篮球比赛,他就无法随辽宁男篮参加五人篮球比赛。尽管这个规则还存在更改的可能性,但国家队选手无法兼项的原则很难改变。

如果高诗岩无法归队,对辽宁男篮的影响是显而易见的。上赛季CBA联赛,在高诗岩被租借到山东队之后,辽宁男篮后卫线的阵容厚度明显削弱。每当出现伤病,看似豪华的辽宁男篮后卫线就会出现捉襟见肘的尴尬,球迷在这个时候非常想念高诗岩。

全运会的男篮比赛,各队都是全华班,在没有小外援的情况下,辽宁男篮在第三后卫的选择上只有郭手骐、马壮等球员。辽宁男篮虽然在后卫线拥有“双子星”,但郭艾伦因伤退出国家队之后目前仍在养伤,尚未恢复训练;赵继伟之前随中国男篮集训,比赛近两个月,目前处于疲劳期。即便全运会期间“双子星”满血归来,在强强对话中也会受到对手的严密防守,一旦找不到第三个进攻发起点,辽宁男篮的场上阵容必然会压力剧增。

当然,高诗岩随国家队出征三人篮球,对辽宁男篮而言也有好处。在东京奥运会之前,国家体育总局就已经制定国家队参加第十四届全运会的政策,并规定:国家队在全运会夺冠,输送队员的地方队将获得一枚金牌。也就是说,如果高诗岩代表国家队在全运会男子三人篮球比赛中最终夺冠,辽宁代表团也会获得一枚金牌,这对于辽宁代表团来说,同样是不小的收获。

## “失业”五天后 梅西加盟“大巴黎”



8月11日,梅西(中)在新闻发布会上展示球衣。

新华社巴黎8月11日电 千呼万唤之中,巴黎圣日耳曼俱乐部终于在当地时间10日晚间正式公布了阿根廷前锋梅西加盟的消息。双方签约两年,并包含第三年的续约选项,梅西将身披30号球衣代表“大巴黎”出战。

“我非常激动能在巴黎圣日耳曼开启职业生涯的新篇章,这家俱乐部的一切都与我的足球愿景完全符合。我知道这里的球员和教练有多么出色,我决心为这支球队和这里的球迷带来一些特别的东西。”梅西在当天接受采访时表示。

34岁的梅西此前效力于西甲巴塞罗那俱乐部,自从13岁加盟巴萨青训营后,他在那里一步步成长为世界顶级球星,并6次获得金球奖。梅西一共为巴萨一线队出战

778场比赛,打进672粒进球,是队史最佳射手,同时他也以474粒进球成为西甲历史最佳射手。

8月5日,巴塞罗那俱乐部发布公告称,由于“经济和西甲相关规定方面的障碍”,梅西将不再为巴萨效力。彼时,巴黎圣日耳曼就成为阿根廷人下家的头号热门。

“大巴黎”主席纳赛尔在接受媒体采访时表示:“我们非常自豪能够迎来梅西成为球队的一员。”

这个夏天,“大巴黎”在转会市场上动作频频。前皇马队长拉莫斯、意大利“国门”多纳鲁马、前利物浦中场维纳尔杜姆以及刚刚到期的梅西都是在与原俱乐部合同到期后免签加盟。唯一一个让“大巴黎”掏出高额转会费的是国际米兰后卫阿什拉夫。



8月11日,梅西在新闻发布会上。



## 进入自由球员名单 贺天举即将结束12载辽篮生涯

本报记者 李翔

8月10日晚,CBA公司公布了最新一期自由球员名单,原辽宁男篮球员贺天举的名字赫然在列,被标注为“受限制自由球员”。

这就意味着,贺天举12年的辽宁男篮生涯即将结束。

出生于1990年的贺天举在2009—2010赛季进入辽宁男篮一线队,当时辽宁男篮正处在更新换代的阵痛期,虽然球队成绩不佳,但也给了19岁的贺天举表现的机会。在进入

CBA的第二个年头,贺天举跻身球队轮换阵容,在场均22.3分钟的出场时间里得到12.4分。2012—2013赛季和2013—2014赛季,贺天举再进一步,连续两个赛季场均得分在15分以上,成长为辽宁男篮国内球员的第一得分点。

在辽宁男篮,身高2.06米的贺天举更多的是在三号位扮演“高炮台”的角色。2013—2014赛季,贺天举获得全明星赛三分球大赛冠军。第二年,

贺天举三分球命中率42%,并且首次进入全明星赛北区首发阵容。2015—2016赛季,贺天举得到NBA鹈鹕队的邀请,参加了夏季联赛,这也是贺天举职业生涯的高光时刻之一。

但随后贺天举遭遇严重伤病,从2016年3月到2017年12月,贺天举远离赛场整整21个月。复出之后,辽宁男篮试图把贺天举改造成空间型四号位球员,但贺天举仍然受到伤病困扰,难以找到2016年之前的状态。

上赛季,贺天举在辽宁男篮只出场10次,场均得到1.8分、1.6个篮板和0.3次助攻。在张镇麟、吴昌泽、王化东、俞泽辰等年轻队员进入一队后,辽宁男篮新老交替的进程加速,贺天举即将离队的消息并不让人意外。

贺天举的巅峰期太短暂让人深感遗憾,但他是辽宁男篮的功勋老将,职业生涯最美好的时光都在辽宁男篮度过。人们希望贺天举可以找到一家新的俱乐部,继续自己的篮球梦想。

### 欧陆烽火

## 欧冠资格赛 本菲卡轻松晋级

新华社里斯本8月11日电 葡超本菲卡队当地时间10日晚坐镇里斯本光明球场,在欧冠第三轮资格赛次回合比赛中以2:0击败莫斯科斯巴达队,从而以4:0的总比分淘汰对手,将在附加赛中与荷甲劲旅埃因霍温队争夺参加欧冠小组赛的资格。

本菲卡主帅热苏斯赛前表示,球队的目标是连续通过资格赛和附加赛,成为继葡萄牙体育队和波尔图队后第三支参加欧冠小组赛的葡萄牙球队。本菲卡球迷在10个月之后再度回归球场。本土中场皮齐出任场上队长,33岁的奥塔门迪和34岁的费尔通亨两位老将镇守后防。

## 巴萨新援阿圭罗 受伤休战10周

新华社马德里8月10日电 2021—2022赛季西甲联赛开赛在即,刚刚失去梅西的巴塞罗那又遭打击,新援阿圭罗将因伤休战10周左右。

阿圭罗此前在周日的训练中受伤。巴塞罗那俱乐部发布的医疗报告称,经检查,阿圭罗右腿小腿内侧肌肉肌腱受伤,预计恢复时间为10周左右。巴萨主帅科曼在8日进行的

甘伯杯赛后提到了阿圭罗的伤势,他遗憾地表示,阿圭罗此前在训练中表现不错,“他原本可以给我们很多帮助”;另一方面,他也否认了阿圭罗或因好友梅西离开巴萨而心生去意的猜测。

阿圭罗在今年5月结束自己的曼城生涯,加盟巴塞罗那队。但至今他仍未为新球队在正式比赛中出场,而这次受伤则将进一步推迟他身披巴萨球衣比赛的时间。

“讲文明树新风”公益广告



# 中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达